



# FÜLÖPKÉI HÍRVIVŐ



A Fülöpjakabi Polgármesteri Hivatal lapja

1999. MÁJUS

## Testületi ülés 1999. május 20.

Az 1. napirendi pontban Boros József falugazdász adott tájékoztatást az agrárágazat helyzetéről, a támogatások új rendszeréről.

Részlet Boros József tájékoztatójából:

• A gazdajegyzői hálózat, melyet az Agrárkamara irányított 1998. december 31-vel megszűnt. A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatot hirdetett falugazdász munkakör betöltésére. Erre pályázatot nyújtottam be én is, melyet az FVM elfogadott, s így 1999. január 1-től Lakitelek - Kunszállás - Fülöpjakab községekben látom el a falugazdász feladatot. A megyében 9 falugazdász körzetközpont működik, melyből az egyik Lakitelek, itt működik az FVM Megyei Hivatal kihelyezett irodája, melynek területi vezetőjének engem jelöltek ki.

• Növénytermesztés, szőlő-gyümölcs: Fülöpjakab területe, mely mezőgazdasági művelés alatt áll 1985 Ha (3434 Kh) művelésiág szerinti megoszlása:

Szántó	1191 Ha
Szőlő	51 Ha
Gyümölcs	27 Ha
Gyep	297 Ha
Erdő	415 Ha
egyéb	4 Ha

A termesztett főbb növények fajtáinként:

Őszi vetésű: búza 180 Ha, rozs 30 Ha, triticales 85 Ha, őszi árpa 120 Ha.

Tavaszi vetésű: Kukorica 350 Ha, napraforgó 90 Ha, tavaszi árpa 70 Ha, zab 40 Ha, szántóföldi zöldség 90 Ha

A hagyományos növényeket - amelyeknek termesztése szinte semmilyen jövedelemmel nem jár - már csak azok a gazdák ikatják be vetésforgójukba, akik a megtermelt terményt saját állataikkal etetik meg.

Egyre kevesebb azon növények köre, melyet haszonnal lehet előállítani, ezért egyre több a parlagon hagyott terület (1998-ban közel 100 Ha). A nagyon sok és nehéz kézimunkát igénylő zöldségtermesztés (szántóföldi, fóliás) hoz némi jövedelmet.

### • Állattenyésztés:

A község vonatkozásában elmondhatjuk, hogy már lassan nem is tenyésztésről, hanem csak tartásról beszélhetünk. A sertéstartásban olyan drasztikus felvásárlási árcsökkenés következett be, amely már a családok megélhetését veszélyezteti. A sertések száma jelentősen visszaesett a községben. (Háztáji sertés) A tehénlétszám és ennek függvényében a tejtermelés az előző évek szintjén mozog.

### • Állami támogatások, pályázatok:

A mezőgazdasági termelők agrártámogatások igénybevételével összefüggő adatszolgáltatásról és nyilvántartásba vételéről a 236/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet intézkedik, mely meghatározza, hogy milyen támogatás esetén kell regisztrálnia magát a termelőnek (szinte mindenhez kell). A földalapú növénytermelési támogatás, melyet a korábbi években a legtöbben igényeltek, most normatív támogatásként lehet igénybe venni meghatározott növényfélések esetén és szigorú feltételhez kötötten (vetőmag, műtrágya, növényvédőszer, saját névre számlával igazolni). A másik alanyi jogon járó igénylési lehetőség a gázolaj jövedéki adójából: külte-

ületi szántó (90 V/ha), szőlő-gyümölcs (200 V/ha), legelő (12 V/ha) esetén literenként 49,20 Ft visszatérítése a VPOP-tól.

Jelenleg a vágósertés minőségi termelésének intervenciók támogatása (30 Ft/kg) adja a legtöbb munkát.

• Nagyon fontosnak tartom, hogy a gazdálkodásba megfelelő ösztönzési módok, anyagi támogatások, és szakmai tanácsadással a termelők átlagéletkorának csökkentése érdekében, a kiöregedő nemzedék mellett a fiatalok is aktívan részt kérjenek a jövő mezőgazdaságából.

A Képviselők nagyon pesszimista hangnemben tették fel kérdéseiket, mondták el véleményüket a témáról. Még soha nem voltak ilyen kiszolgáltatott helyzetben a magyar parasztok mint most. Senki nem tudja garantálni, hogy meg is veszik a sertést, hiába vezetik be június 1-től a 193.- Ft-os védőárat.

A tejágazatban is nagy problémák vannak. Senki nem tudja ugyanis, vagy nem meri megmondani, hogy meddig veszik meg a háztáji tejet. A beszállítható tej mennyiségének 30 %-kal való csökkenése is rendkívül érzékenyen érinti a kis és nagy tejszállítót egyaránt. A képviselők felvetették, hogy a helyi tejszállítással is vannak problémák, nem jár pontosan a tejeskocsi, nincs tejkönyv, stb.

A Képviselő-testület a falugazdász tájékoztatóját tudomásul vette.

2. napirendi pontban Dr. Csőke András hatósági állatorvos adott tájékoztatást a hatósági állatorvosi munkáról Fülöpjakab község vonatkozásában.

Részlet Dr. Csőke András tájékoztatójából:

"A hatósági munka ellátására a Bács-Kiskun Megyei Állategészségügyi és Élelmiszerhigiéniai Ellenőrző Állomás Igazgató Főállatorvos meghatározott időre nevezett ki.

A hatósági feladatok ellátására magánpraxis végzése mellett meghatározott pontokban rögzített kötelezettségeim vannak:

- Fertőző állatbetegségek felderítésére irányuló vizsgálatok (járványos betegségek megelőzése, leküzdése, szükséges vizsgálatok elvégzése) e témakörben veszettség és egyéb fertőző betegségek elleni védőoltás, tbc vizsgálat, vérvizsgálatok.

- Élelmiszer előállító és forgalmazó egységek élelmiszerhigiéniai felügyelete (tejcsarnok, tejtermelők higiéniai ellenőrzése). Valamennyi élelmiszert forgalmazó bolt három havi illetve egy bolt heti tétéles vizsgálata.

- Méhegészségügyi vizsgálatok.

- Takarmányboltok három havi ellenőrzése.

- Állat hullák és melléktermékek megsemmisítésének biztosítása.

- Nagyüzemi telepek hatósági ellenőrzése.

- Járlatkezelés ellenőrzése.

A munka végzéséről a Kerületi Főállatorvosnak rendszeres jelentést kell tenni. Néhány feladatról külön említést kívánok tenni, szükséges a közelmúltban megjelent rendeletek ismertetése (pl. Állatvédelmi és Környezetvédelmi rendelet) Valamennyi szarvasmarha új járlatlevéllel való ellátása, állati hullák megsemmisítésére a rendeletben meghatározott megsemmisítésének megoldása."

Képviselői kérdésként hangzott el, hogy az ebek veszettség elleni oltása mennyire ellenőrizhető, van-e erről nyilvántartás, kinek a feladata az eboltásról egy hiteles nyilvántartást készíteni.

Csöke Doktor Úr elmondta, hogy amelyik ebet ő oltja be arról van nyilvántartása, de elég sokan más orvossal oltatnak. Pontos képet úgy lehetne kapni, ha 3 évenként kötelező ebösszeírásnál -ez évben esedékes - az oltási igazolás meglétét az összeíró ellenőrizné, ez egyébként az önkormányzat feladata.

Tisztázódott az ülésen az is, ha hétvégén, ünnepnap sürgősen hatósági állatorvosra van szükség (pl. veszett rókához), akkor a Kiskunfélegyházi ügyeletes állatorvos kell keresni.

A képviselők a tájékoztatót tudomásul vették.

3. napirendi pontban az Alfa '94 Szabadidős Klub, és a Fülöpjakabi Nyugdíjas Klub adott tájékoztatót az elmúlt évi munkájukról:

Alfa '94 Szabadidős Klub:

-A klub taglétszáma 42 fő.

-1998-ban is sikeresen megrendezésre került a hagyományos szüreti felvonulás és az azt követő bál.

-Évente több alkalommal szervezünk családi kirándulást.

-A Klub kispályás labdarúgó csapata sikerrel vesz részt a környező településeken szervezett labdarúgó tornákon, számtalan I. hely megszerzésével dicsekedhetünk.

-A községi ünnepeken részt veszünk, megszervezésében részt vállalunk.

Nyugdíjas klub:

- Klubunk rendszeresen, minden hónap első hétfőjén tartja összejöveteleit, itt beszéljük meg a tervezett programokat.

-A már hagyománynak számító "Pótszilveszter" rendezvényünk 98-ban is nagyon jól sikerült, vendégünk volt Lezsák Sándorné Sütő Gabriella a Lakitelek Népfőiskola Igazgatója.

-A reform ételekről és ezek elkészítéséről tartott előadást Mindszenti Lászlóné a Kiskunfélegyházi Vöröskereszt városi titkára, melyet gyakorlati bemutató és kóstoló követett.

-Öt alkalommal szerveztünk kirándulást az ország különböző részeire.

-Rendszeresen tartjuk a kapcsolatot Kovács Dezsőné Klárika tanító nénivel. November 25-én köszöntöttük 85. születésnapján.

-A községi ünnepeken részt vettünk.

-A "Három Szombat" település tisztasági akció keretében a temető takarítását végeztük három alkalommal.

-A Kecskeméti Katona József Színház előadásaira bérletet váltottunk 1 autóbusznyi létszámban.

Az Önkormányzat lehetőségeihez képest anyagilag és a létesítmények használatának biztosításával támogatja a két civil szervezetet. A különböző községi események megszervezésében a klubok a mozgósításban nagy segítségünkre vannak, ezért a Képviselők köszönetüket fejezik ki és további jó munkát kívánnak.

4. napirendi pont az egyéb kérdések:

• Az Általános Iskola igazgatójának előterjesztését tárgyalta a képviselő-testület, melynek tárgya az általános iskolai tanulók tankönyvtámogatása. Az évek során kialakult költségmegosztási gyakorlat szerint készült az 1999. évi betérjesztés, mely összegszerűen a következő

Tankönyvek ára összesen:	627.640.-Ft
Normatív állami támogatás:	216.000.-Ft
Szülői befizetések:	211.000.-Ft
Kért önkormányzati támogatás:	200.000.-Ft

Sajnos a képviselő-testület a költségvetés tervezésekor meghatározott 112.766.-Ft-nál többet e célra nem tud fordítani, a hiányzó 87.234.-Ft-ot nem tudjuk honnan előteremteni. A rendszeres gyermekvédelmi támogatás igen jelentős tétel a szociális kiadásaink között, ezért ebből a keretből sem tudjuk a kért összeget biztosítani. Ebben a formában az állami támogatást is beleszámolva az önkor-

mányzat 50 %-át tudja fedezni a tankönyveknek, a másik 50 %-ot a szülőknek kell vállalni.

• Éjszakai autóbuszjárat Kecskemétről

Évek óta jelentkezik az a probléma, hogy a Kecskeméti munkahelyen nem tudnak 2 műszakot vállalni a munkavállalók, mert nincs ehhez igazodó autóbuszjárat. A KUNSÁG VOLÁN-nál.

Városföld és Kunszállás községekkel együtt Fülöpjakab is jelezte ezen igényét a VOLÁN-hoz. A KUNSÁG VOLÁN hajlandó egy járatot beindítani ha a jelzett önkormányzatok hozzájárulnak az autóbusz fenntartási költségeihez. Fülöpjakabnak ez havi 19.000.-Ft kifizetését jelentené. A képviselő-testület 3 hónapra vállalta a költség megtérítését. Ez a megoldás azonban csak akkor lép életbe, ha a másik két település is vállalja a rájuk eső költségek megfizetését, mely lényegesen magasabb mint a fülöpjakabi.

Csáki Béla polgármester

## Az óvoda hírei

A május hónap minden óvodában a legmozgalmasabb hónapok közé tartozik.

• Megünnepeztük az Édesanyák napját. Hetek óta készültek gyermekeink erre a kedves ünnepre, hogy kedően köszönthessék Édesanyjukat, Nagymamájukat. Köszönjük, hogy egyre több nagymama is eljön hozzánk ezen a szép ünnepen!

• Mindkét csoportunk volt kirándulni. A BAMBI CSOPORT Kiskunfélegyházán tett egy nagy sétát, s kézműves foglalkozáson vett részt a Művelődési Házban. Boldogan mutatták a gyerekek az általuk készített láncokat, gyűrűket. A MÉHECSKE CSOPORT Kecskeméten járt. Megismerkedtek a csillagokkal a Planetáriumban és régi játékokkal a Játék Múzeumban.

• Május 21-én du. 16 órai kezdettel tartottuk a tanévzárónkat és ballagtak el óvodásaink. 21 gyermek ballagott el egy bensőséges ünnep közepette. Köszönjük a Szülőknek a sok szép virágot s azt, hogy meghívták a gyermekek régi óvonóneikeit és leendő tanító néniüket Havas Tiborné Klárikát. Köszönjük azt a sok segítséget az Önkormányzat, Iskolavezetés és a Szülők részéről, amivel segítették munkánkat az év folyamán!

• Május 22-én szombaton is nyitva volt az óvoda. Ugyanis a gyerekek játéka helyett szülők szorgalmaskodtak az udvaron. Segítségükkel a gyermekek Gyermeknapra egy új fajtékot kaptak. Nagy örömmel vették birtokukba "Noé bárkáját". Köszönjük a szülők segítségét, s az Önkormányzat önzetlenségét, hogy felajánlotta a faanyagot! A társadalmi munka résztvevői voltak: Bodor Ferenc, Gáspár Imre, Bartucz Attila, Dinnyés Imre, Kis János, Böreányi Antal, Kis Géza, Nagy-Pál Károly (már korábban). A hajó ilyen formája Görög János kezűességét dicséri. Néhány anyuka pedig megvendégelte a dolgozó apukákat. Köszönet érte: Juhász Jánosnénak, Gyöngyösiné Ónodi Gyöngyinek, Tajtiné Cseri Erzsébetnek. Köszönjük a felajánlott szalámit Tajtiéknak és az uborkát Udvardiéknak. Ami megmaradt örömmel fogyasztották el a gyerekek kedden.

• Május utolsó hetén tartottuk a sport-, és gyermeknapot. A gyermeknapon bábelőadással kedveskedtünk a gyermekeinknek.

• Van olyan kis óvoda aki május 28-án jött utoljára. Számukra megkezdődik a nyári szünet. Nekik is és mindenkinek kívánunk kellemes pihenést!

• Augusztus hónapban takarítási szünet lesz!

• Tájékoztatjuk a Tisztelt Szülőket, hogy az 1999/2000-es tanévre 21 fő új kisgyermek, összesen 61 gyermek iratkozott be. Örömmel közölhetjük, hogy minden beiratkozott kisgyermek felvételt nyert!

• Kérjük a Tisztelt Szülőket, hogy augusztus utolsó napjaiban figyeljék az óvoda kapuját, mert ki lesz írva mikor lesz szülői értekezlet.

Nagy Erika óvónő

## Az iskola hírei

Április 19-23-ig "Nyílt hét" volt az iskolában. Gyerekek és felnőttek egyaránt izgalommal várták a szülőket, vendégeket. Összességében eredményes mondható a kezdeményezés, hiszen a részvétel kb. 52 %-os (59 látogatónk volt). Ha viszont osztályokra bontva vizsgáljuk a számokat, azt látjuk, hogy a felső tagozatban sokkal alacsonyabb volt az érdeklődés, mint az alsóban. Akik eljöttek, remélem arra biztatják majd a többi szülőt is, hogy a jövőben ők is éljenek ezzel a lehetőséggel. A nyílt hetet szülői értekezletek zárták, ahol megbeszélték a tapasztalatokat és tennivalókat a szülők és pedagógusok.

Április 29-30-án körzeti atlétikai versenyen vettek részt tanulóink Kiskunfélegyházán. Kiugró eredmény nem született, az iskolák közötti rangsorban kb. IV. helyet szerezte meg Fülöpjakab.

Május 1-jén a Majálison szórakozhatott az iskolánk apraja-nagyja, sőt még az óvodások is. A sportpálya avatást emlékeztetéssel tette a gyerekek tornabemutatója. Havas Tiborné és Bertalan Márta tanította be a produkciókat. Az avatás után a Diákönkormányzat a községi Sportegyesülettel közösen játékos versenyeket szervezett a kicsiknek.

Külön öröm volt számunkra, hogy az ünnep díszvendége, Lezsák Sándor országgyűlési képviselőnk bejelentette, hogy az iskolai tanévvégi jutalomkönyv-osztásra könyvcsoportot kap az iskola.

Május 3-án rendeztük meg az iskolai Anyák napját. Nagy örömmel megtelt a pincehelyiség ez alkalomból. Az anyukák, nagymamák köszöntésére sok szép verssel, jelenetekkel és virágokkal, ajándékokkal készültek a gyerekek.

Még hátra van néhány hét az iskolai évből, de már tervezgetjük a nyári programokat is.

Május 31. és június 11 között az iskola pedagógiai programjában foglaltaknak megfelelően az első osztályosok vesznek részt úszótanfolyamon.

Június 21-től 26-ig Pálmonostorán lesz Sport-, és művészeti tábor, amely jutalom a 6 résztvevő számára a jó tanulmányi és sportmunkáért.

Június 24-től 28-ig 20 tanuló részvételével nyári tábort szervezett a Diákönkormányzat Kemencére.

Július 5-től 16-ig 24 alsó tagozatos gyermek számára szerveztünk úszótanfolyamot a kiskunfélegyházi uszodába. Mindkét úszótanfolyammal és a táborozással kapcsolatos kérdések megbeszélése véget szülői értekezletet tartunk.

Lovas Lajosné igazgató

## Háziorvos hírei

### Az allergia és az allergiás betegségek

A tavasz a természetszerető ember számára a legszebb évszak. A fák meg a növények teljességükben pompáznak, de sok ember számára mindez panaszt és szenvedést hoz magával. Egyes adatok szerint Magyarország teljes lakosságának közel 30 %-a allergiás, s ehhez lehet számolni még azokat, akik túlérzékenyek, s akiknél még nem jelentkeztek allergiás tünetek.

#### Mi is az allergia?

Ismereteink szerint a szervezetnek sejteken belüli ellenanyagok jelenlétén alapuló specifikus reakciókészsége, normális szervezetre veszélytelen anyagokkal szemben. Az allergiás reakció csak ezen úton bekerülő anyagokkal való ismételt találkozásokor jön létre és okozza az allergiás megbetegedéseket mint: asztma, foglalkozási asztma, ismétlődő, sípóló légzéssel járó höröggyulladás, allergiás ornyálkahártya gyulladás, tejkütés, viszkető ekcéma, csalánkiütés, bőrgyulladások, ételallergia, gyógyszerek okozta allergia. Ezek lényegében a sejtekben lejátszódó antigén (a szervezetbe kerülve ellenanyagokat képez) antitest okozta szöveti reakció következményei. Az allergia az immunrendszer kóros reakciója, létrejöttét több tényező együtthatása segítheti: az öröklés, légszennyezés, dohányzás, táplálkozási tényezők stb. Szennyezett környezetben élők - és ez a gyermekekre fokozottabban vonatkozik - egészségi állapota, immunitása rosszabb. A légúti betegségek közül az asztmának van a legnagyobb jelentősége. Az Asztma kialakulásában az inhalatív allergének szerepelnek: fűvek, fák, gynnövények pollenjei. A májustól fellelhető pollenek közül említhető: a nyárfa, fűzfa, nyírfa, kőrisfa, tölgyfa, szagos borjúpázsit, réti esetpázsit, bükkfa, oroszlánfű, réti perje, árpa, lándzsás útifű, bodzafa, csalán, francia perje, ürömfű stb. Gyakori légúti allergia a szénanátha, jelentkezése bizonyos növények virágzásával hozható kapcsolatba. Az allergiás bőrbetegségek 10-15 % fordul elő, főleg az allergiás dermatitisz (bőrgyulladás) formájában. A folyamatot fiatal csecsemőkorban táplálékallergének indítják el. Nem ritka az ételallergia sem. A táplálékallergének a gyomor-bél kapun át jutnak be a

szervezetbe, főként a vékonybél nyálkahártyán át. Külön figyelmet érdemel, hogy a tojásfehérje és a tehénfehérje bejuthatnak az anyatejbe és túlérzékenységet válthatnak ki. Külön fel kell hívni a figyelmet az ún. házon belüli allergénekre, melyek közül a legfontosabb az atka ürüléke, macskaszőr, kutyaszőr, rágcsálók szőrzete, különböző férgek (svábbogár) exkrementumai.

Az allergiás betegségek ellemi védekezésben fontos a környezet antigénszegényé tétele, és a táplálkozásban óvintézkedéseket bevezetni.

A környezet antigénszegényé tétele: -a gyermek környezetében tilos a dohányzás, -a lakásban nem szabad háziállatot, lószőr matracot tartani, -gyakran le kell törölni a bútorzatról a port, porszívózni (nem a gyerek jelenlétében)

Táplálkozási óvintézkedések: a veszélyeztetett csecsemők 6 hónapos korukig csak anyatejet kapjanak. Amennyiben nincs anyatej, akkor hidrolizált, gyógytápszert kell kapjanak. Bizonyított tehéntej-allergia esetén a gyermek első életévében ne kapjon tehéntejet, valamint allergizáló élelmiszert, tojást, halat, diót, citrusféléket.

A házipor atka elleni védekezés: allergént át nem eresztő ágynemű használata, vagy ennek hiányában tanácsos az ágyneműt 2-3 hetente 60 C°-os vízben kimosni, szintetikus anyagból készült ágyneműt használni. Szőnyeg, szőnyegpadló eltávolítása. Allergiás gyerekeknek ne legyenek plüss játékaik. Az atkák az emberi bőrről lehulló hámpikkelyekkel táplálkoznak, így kedvez megtelepedési helyeik az ágymatracra, párna és a paplan, ezért javasolt szintetikus anyagból készült paplan, párna használata. Az atkaölőszerek hatása átmeneti, ezért az irtást rendszeresen ismételni kell.

Az egészségügyi felvilágosítás nagymértékben csökkenti az allergiás betegségek kialakulását

Dr. Jakab Tibor háziorvos

## Aldott, ártó napsugár

Az első igazán meleg nyári napokon (és sokan az első leégésen is) túl vagyunk. Természetes, hogy a hosszú, hideg téli napok után mindenki a napra kíváncsi, különösen egy kánikulai hétvégén megtelenek a strandok, vízpartok napozókkal. Micsoda jó érzés, amikor a vastag téli ruhák után fűdöröghabban éri testünket a levegő, a napsugár. S micsoda fájdalom utána, ha első alkalommal hosszú ideig tartózkodunk a tűző napon. A túlzott napozásnak korai és késői káros hatása is van.

Korai következmény: a leégés. A bőr kipirul, rosszabb esetben kivörösödik vagy felhólyagzik. Erős fájdalom, szédülés, hidegrázás is kísérheti a súlyosabb napégést. Ezt meg kell előzni! Fokozatos, 10 perccel kezdődő napozással szoktassuk már tavasztól a bőrünket a napsugarak hatásához. 2-3- hét alatt bőrünk egy sejtrétege megvastagszik, amely megakadályozza az ultraviola sugarak mélyre hatolását. Mindenképpen használjunk fényvédő krémet, ha hosszabb ideig tartózkodunk napon, a fehérbőrűek és a kisgyermek magas (20 fölötti) faktorszámú és három óránként kenjük újra bőrünket. Még a barna bőrűek is tartózkodjanak a tűző naptól délelőtt 11 óra és délután 3 óra között. A kisgyermek bőre még érzékenyebb a káros napsugárzásra. Ha egész nap vízparton tartózkodunk, még árnyékban is adjunk rájuk vékony sapkát, pólót. A víz a napsugárzás 30 %-át, a homok a 25 %-át veri vissza, ami hozzáadódik a direkt sugárzásához. A felhőzet a nap melegét csökkenti, de az UV sugárzást kevésbé, tehát felhős időben is lehet égni. Csecsemőket napoztatni tilos! Mivel nagy melegben fokozottan izzadunk, nagyon fontos a megfelelő mennyiségű folyadékpótlás, ami ásványvíz, vagy cukormentes gyümölcsle legyen.

Ha mégis óvatlanok voltunk és megégett a bőrünk (bőrvörösség, viszkető, húzó érzés a bőrön) azonnal menjünk árnyékba vagy hűvös szobába, hideg vízzel hűtsük a bőrünket, igyunk hideg folyadékot. Bőrünket kenjük be hűtőkenőccsel vagy napégésre való spray-t használjunk. Ha hólyagosodással jár az égés, mindenképpen forduljunk orvoshoz.

A napozás késői káros következménye: a bőrrák kialakulása. Minél fiatalabb korban történik a súlyos napégés, annál nagyobb az esély a felnőttkorban a bőrrák kialakulásának. Hazánkban évente 600-800 új megbetegedés fordul elő. Bár általában látható helyen, ruhával nem fedett testrészen alakul ki (tehát időben felismerhető), mégis minden harmadik beteg gyógyítható csak meg. Fontos figyelmeztető jel, ha új anyajegy alakul ki és gyorsan növekszik vagy a meglévő anyajegy kisebesedik, vérzik, sötétebb színűvé válik vagy hirtelen növekedésnek indul. Ilyen esetben azonnal bőrgyógyászhoz kell fordulni.

Vigyázzunk bőrünkre és előzzük meg a bajt!

Szekeresnő Szabó Mária védőnő

## BIO hírek

Fülöpjakab-Kunszállás helyi csoport nyári programja

A nyári csoporttalálkozókat egy-egy csoporttag gazdaságában tartjuk.

Május 29. (szombat) 15 óra

Találkozás Szécsényi Sándorné csoportvezetőnél (Fülöpjakab, Tanya 189.)

Ismerkedés a biodinamikus gazdálkodási módszerrel, biológiai készítés. A programot baráti-szakmai beszélgetéssel, szalonnasütéssel zártuk.

Június 14. (hétfő) 10 óra

Csányi Istvánné kertje(Fülöpjakab, a Bauer-major felé a kövesúton haladva, a falu után balra a 4-dik dűlőbe a 3. gazdaság). Komposztálási gyakorlati bemutató.

Előadó és gyakorlati bemutató: Alexa László

a Biokultúra Egyesület főtítkára

Vendég: Solti Gábor Biokultúra Egyesület elnöke

Ebéd: bográcsos paprikás krumpli sonkával (tányért, kanalat mindenki hozzon)

Június 26. (szombat) 10 óra

Előadás méhészetéről, mézről, méhészeti termékek gyógyhatásáról, gyógynövényekről. Előadás után gyógynövény gyűjtés.

Előadó és túravezető: Prof. dr. Szalay László.

Enni, innivalót mindenki hozzon magával, mert ez a program kb. du. 16 óráig tart. Piknikezés a Bauer-majorban a Báthori Vendégháznál.

Erre a programra nem csak a biocsoport tagjait várjuk, hanem bárkit, akit érdekel ez a téma, külön is szeretettel várjuk a nem rég alakult Mozgás- és Más Sérültek Egyesületének tagjait.

Az előadás Fülöpjakabon az Előljáróság Épületében lesz.

Július 4.(hétfő) 16 óra

Találkozás Gácsi Manyi barackosában (a vasút és az 5-ös főút között félúton van, jobb oldalt az út mellett).

Szakmai tapasztalat csere, baráti beszélgetés.

Vacsora: bográcsba főzött pörkölt.

*Szécsényi Sándorné biocsoport vezető*

## Felhívás!

### Kutvatartó tulajdonosok részére

Dr. Csőke András hatósági állatorvos pót-eboltást tart:

1999. június 5-én

7 órakor

Sport utca

10 órakor

Szűcs iskola

11,30 órakor

34-es dűlő buszmegálló

**Felhívom a lakosságot, hogy gondoskodjon a kötelező beoltásról. Aki elmulasztja ez eboltást, az szabálysértést követ el és vele szemben szabálysértési eljárást kénytelenek leszünk kezdeményezni.**

*Dr. Kondor Sándor jegyző*

## MUNKALEHETŐSÉG

### **Thomas Betts Kecskemét-Kadafalva HELIPORT Kft.**

**munkavállalókat keres (2 vagy 3 műszakban) alkatrész összeszerelő és műanyag fröccsöntőgép-kezelő munkakörre. Bérézés: 3 hónap próbaidőre 220.-Ft/óra (bruttó)**

**Kellő számú jelentkező esetén a beutazást a cég saját busszal elvégzi.**

**Jelentkezni lehet: személyesen (megírt önéletrajzzal) az alábbi címen:**

**Kecskemét-Kadafalva, Heliport-Reptér  
(volt szovjet laktanyák)**

**Érdeklődni lehet: a 470-095-ös telefonon**

**Polgármesteri Hivatal**

## Sport hírek

Május 1-jén lezajlott a IV. Alfa-Kupa, melyen 5 csapat vett részt, ebből 4 csapat Fülöpjakabról, 1 csapat Bugac-Monostorról játszott.

<u>Eredmények:</u>	<u>pont</u>	<u>gólarány</u>
<b>I. helyezett</b> Alfa '94	7	19 - 2
<b>II. helyezett</b> Monostor	7	19 - 3
<b>III. helyezett</b> Fülöpjakab TC	4	8 - 10
<b>IV. helyezett</b> SZÍNE-JAVA	3	5 - 9
<b>V. helyezett</b> Fülöpjakab IFI	0	1 - 28

**Gólkirály:**

**Kertész János (Monostor)**

**Legjobb játékos:**

**Fehér István (SZÍNE-JAVA)**

**Legjobb kapus:**

**Cseri József (Alfa '94)**

## FSE hírek

A sportegyesületnek a cégbírósaági bejegyzések elkészültek, így hozzá tudunk látni a megyei III-as nagypályás focibajnokság előkészületeinek. Terveinkben szerepel, hogy május végén - június elején megkeresünk személyesen mindenkit (aki érdekelt), a focival kapcsolatosan, de megkönnyítenék a dolgunkat, ha a foci iránti szándékukat jeleznék Bakró Tibornál, vagy Bakró Lászlónál. További tervek: az őszön induló bajnokság előtt, hogy pár edzőmérkőzést játszunk a környező falvak focistáival. Az első edzőmérkőzést július közepére tervezzük. Aprólékosabb válaszokat a megkereséskor fogunk adni.

*Bakró Tibor*